

下月起购房契税下调至1% 买卖住房免征印花税

【摘要】

- 契税** 首次购买90平方米及以下普通住房的,契税统一下调到1%(原3%-5%)
- 首付** 居民首次购买普通住房和改善型普通住房贷款,其商业贷款利率下限可扩大为贷款基准利率的0.7倍(原0.85倍),最低首付比例调整为20%(原比例30%)
- 免税** 个人买卖住房暂免征收印花税(原比例0.05%),免土地增值税
- 利率** 个人住房公积金贷款各档次利率下调0.27个百分点
- 具体执行** 地方政府可制定鼓励住房消费的收费减免政策

【算账】

新政实行前,所需要缴纳的税额为:	新政实行后,所需要缴纳的税额为:
营业税及附加: 700000×5.55%=38850	营业税及附加: 700000×5.55%=38850
印花税: 700000×0.05%=350	印花税:0
个税:700000×1%=7000	个税:700000×1%=7000
契税:700000×2%=14000	总计:45850元
总计:60200元	

关于减免税

新政关键条文:

从2008年11月1日起,对个人首次购买90平方米及以下普通住房的,契税税率暂统一下调到1%;对个人销售或购买住房暂免征收印花税;对个人销售住房暂免征收土地增值税。地方政府可制定鼓励住房消费的收费减免政策。

首次购买90m²以下住房 南京市民缴纳契税为0

首次购买90平方米及以下普通住房的契税税率降至1%,如果再加上南京政府1%的契税补贴,那南京90平方米以下的房子岂不是“零契税”了!这或许是南京人对于国家下调契税消息的第一反应。

高档房不享受契税优惠

事实上,之前南京税务部门一直都有“降低契税”的猜测,“如果在个税和契税中选择,那么契税调低的可能性更大,事实也证明了我们的猜想。”专家指出,个人所得税国家有专门的税法,要修改个人所得税法需要全国人大通过,因此降低契税是相对简单的做法。

不过,专家提醒此次享受契税优惠的仅限于“90平方米及以下的普通住房”,而高档房显然没有列入优惠的行列,这其中可以明显地看出国家和地方政府在调控上的“倾向性”。

南京的普通住房怎么界定?根据南京市的规定,从2008年1月1日起对普通住宅的标准分为两个方面:

【容积率 and 建筑面积标准】(1)住宅小区建筑容积率在1.0(含1.0)以上;(2)单套建筑面积在144平方米(含144平方米)以下;(3)实际成交价格在同类区域住房平均交易价格1.44倍以下(含1.44倍)。

【价格标准】江南八区:9900元/平方米以下;江北片区:4900元/平方米以下;(以上价格标准均含本数)江南八区包括玄武区、白下区、建邺区、秦淮区、鼓楼区、下关区、雨花台区、栖霞区行政区域;江宁区为江宁行政区域;江北片区包括浦口、六合行政区域。

“首次购买”有歧义

对于契税的优惠政策,很多人对“个人首次购买90平方米及以下普通住房”的提法也提出了疑问。从语言上来看,这句话有两种理解方式,一种是:只要是首次购买90平方米及以下普通住房的,不管之前是否已经购买了超过90平方米的住房,都可以享受契税1%的优惠。而另一种理解就是:个人首次购房,且必须是购买90平方米及以下商品住房的,才能享受1%的契税优惠。

个人买卖住房才减免印花税

南京市目前对房屋买卖收取的印花税税率为0.1%。在土地增值税方面,南京目前只对非普通住房征收;个人转让居住未满3年的非普通住宅时,需要缴纳1%的土地增值税;而个人转让居住满3年的非普通住宅时,需缴纳0.5%的土地增值税。

而此次国家新政中规定:对个人销售或购买住房暂免征收印花税;对个人销售住房暂免征收土地增值税。也就是说,个人转让住宅时可以减免所有印花税和土地增值税。

下一次可能减“营业税”了

“政府针对房地产市场出台的财税政策也已经很多了,可调来调去,为什么总让人感觉效果不大呢?”南京审计学院财政税收研究所所长、中国财政学会理事蒋大明认为,截至目前,政府的财税政策似乎一直在“下端”调控,购房方面的印花税、契税、土地增值税

疑问1 二套房贷限制等于取消了?

昨天,很多市民都提出了疑问:新政出台后,原来对二套房贷的限制是不是意味着就取消了?记者为此采访了多家银行房贷部负责人,发现他们对政策的理解出现偏差。

有银行人士认为,从字面理解,就等于二套房政策解禁;但也有人说这一政策目前来看比较含糊,不能直接理解为二套房贷政策取消,尤其这次政策并

关于降利率

新政关键条文:

金融机构对居民首次购买普通住房和改善型普通住房提供贷款,其贷款利率的下限可扩大为贷款基准利率的0.7倍,最低首付比例调整为20%。同时,下调个人住房公积金贷款利率,各档次利率分别下调0.27个百分点。汶川地震灾区居民灾后购置住房的贷款利率下限,最低首付比例和住房公积金贷款利率优惠政策保持不变。

公积金贷款: 连降三次,20万30年贷款可省27576元

今年公积金贷款利率已经下调两次,这次公积金贷款利率再次下降,会让购房者节省更多利息。

假设客户公积金贷款20万,贷款期限30年,经过前两次降息后,客户可节省总利息15875元。而这次降息后,5年期以上公积金贷款利率已经降至4.59%,20万30年的公积金贷款可以再让客户节省利息11701元,月供降低32元。也就是说,公积金连续三次下调,总共可让20万30年的贷款节省利息27576元。

商业性房贷: 与公积金贷款利差缩小

一边是商业性个人住房贷款利率下限由0.85倍变为0.7倍,另一边是公积金贷款利率下调0.27个百分点。两边利率同时下降后,这两者之间的利差实际上缩小了。也就是说,这次商业性房贷利率的降幅远远超过公积金。

按照原来政策,5年期以上商业性房贷85折优惠后利率为6.3495%,只要是购买首套住房无不良信用记录的客户基本上都能享受到这一优惠;原5年期以上公积金贷款利率为4.86%,两者之间相差1.4895个百分点。

这次商业性房贷扩大下限后,其最新利率为5.229%;公积金利率下调后,其最新利率为4.59%,两者之间的利差为5.229-4.59=0.639个百分点。“也就是说,以后市民即使贷不到公积金贷款,贷商业性房贷,也不会多付多少利息。”专家说。

疑问2 0.7倍下限老客户不一定享受到?

对于新客户来说,这一系列的贷款优惠政策都能享受,但是原来已经办理了贷款的老客户怎么办呢?毕竟从0.85倍变成0.7倍,能省不少利息呢!记者昨日从南京多家银行了解到,2006年央行曾经将0.9倍下限扩大至0.85倍。对于老客户来说,一些银行在次年年初调整贷款利率时,对没有不良信用记录的优秀客户都统一进行了优惠幅度的调整。

权威观点

政策仍有调整空间

昨天,对房产新政,复旦大学金融研究院房地产研究部主任华伟表示:“此项政策出台表明中央政府下定决心要维护房地产市场的稳定,也透露出中央保增长的决心。”对于此次政策的出台,华伟表示早在市场预料之中。

华伟特别指出,此举表明中央政府为下一步采取更加深入的政策留下了空间,“有关部门希望尽快使房地产市场恢复信心,如果短期内不能恢复,地方政府可能出台进一步的措施。”

交通银行首席经济学家连平表示,从短期来看,相关政策不会给楼市带来立竿见影的效果,因为主导楼市的因素主要是预期,目前来看除了有真实需求的购房者之外,其他购房者依然抱有观望态度。

同时,他认为,此前有关二套房贷放松的呼声日趋强烈,不过从此次出台的政策来看,有关部门依然将焦点集中在首套住房方面,连平认为,这说明目前重点是考虑低收入群体,满足自住为目的购房者的需求,“不过如果市场继续往下走,对于二套房的政策也有可能进一步放松。”

快报记者 唐真龙

中低价房有望先复苏

新政出台后,部分开发商预测,中低价商品房市场的交易量将率先复苏。

根据克尔瑞机构测算,以2007年贷款100万元,且月等额还款为例,在9月15日以前和10月27日以后买房的利息总额相差高达25.3万元。9月15日以前,5年以上贷款基准利率为7.83%,优惠利率为7.047%,经过9月15日和10月9日两次降息,再加上目前7折的利率下限,购房者最多可享受5.229%的年利率。两者比较,月还款额分别为7781元和6727元,每月少1054元。

据上海房地产专家丛诚介绍,5.229%的利率水平已经接近2002年的利率最低点5.184%。“6年半的漫长升息,在一个半月内被下调到原来的低点。”

一个非常值得关注的现象是银行存贷款利息差的缩小。丛诚介绍,目前五年期整存整取存款利息为5.58%,如果五年以上贷款利息最低可至5.229%,预示着购房者可以不动用自己的存款来买房,因为存款利息可以支付贷款利息且有剩余。“这种存贷利率部分倒挂的现象将带动更多的贷款购房消费,有助于拉动内需。”

快报记者 于兵兵

具体落实

财政部要求原文:

加快廉租住房保障建设,加大实物配租力度,扩大廉租住房保障补贴范围,推进棚户区(危旧房)改造。

南京情况: 实物廉租房明年增加四倍

记者了解到,就在上周末,南京市进行了最后一批55户按老政策申请的实物廉租房选房工作,并宣布廉租房申购放5年,其中实物配租将从今年的600户扩容到明年的3000户,足足多出了4倍。

据了解,南京的实物廉租房以前一直针对低保户中的“年满60岁的孤老或持有《中华人民共和国残疾人证》的一级残疾人”家庭及困难劳模家庭。许多申请家庭都符合条件“苛刻”,一般一年的申购量也就是50-60户。后来,拆迁中遇到的低保户拆迁补偿在最低标准总额以下的也可申请实物廉租房,5-6年过去,一共才有600户家庭真正住进了实物廉租房。

而今年7月1日起,南京廉租房扩容。实物廉租房的申购标准明显放宽。不仅年满60岁的孤老或持有《中华人民共和国残疾人证》的一级残疾人不需要吃低保,只需要南京市

财政部要求原文:

近日发布城市低收入家庭资格认定办法,以规范廉租住房和经济适用房保障以及其他社会救助工作中的城市低收入家庭资格认定行为。

南京情况: 低收入家庭 资格认定办法已出初稿

财政部《新政》第十条明确:近日将发布城市低收入家庭资格认定办法,以规范廉租住房和经济适用房保障以及其他社会救助工作中的城市低收入家庭资格认定行为。

记者了解到,《南京低收入家庭资格认定办法》的初稿今年9月已经出台,该办法的核定内容主要是规定了低收入家庭的“三大核心标准”:城镇居民家庭人均月收入在750元以下,家庭人均住房面积在15平方米以下,此外城镇居民户口满5年。

就750元/月的家庭人均收入如何认定,该办法主要规定哪些收入算家庭收入、哪些不

快报记者 孙洁

胜利冲金 极速行动
最高优惠18800元!

一汽大众全系“胜利冲金”优惠行动跑起来了!进店还有更多优惠组合,让惊喜不断!详情垂询一汽大众各地特约经销商或致电4006 171 889。

- ◆ 途锐 优惠18000元 ◆ 宝来经典三厢 优惠18800元
- ◆ 朗逸 优惠10000元 ◆ 宝来经典两厢 优惠15000元
- ◆ 更有3.99%超低利率等您选

2重享受, 09新款加配不加价

南京协众集团团购汽车销售服务 025-52602288
江苏华海汽车销售服务有限公司 025-52866622

南京朗驰集团团购汽车销售服务 025-85330066
江苏舜华汽车销售服务有限公司 025-85436861